



市民在博览会上参观。晨报记者 张志嵩 摄

我市首届奇石根雕文化博览会盛大开幕

小饰品卖得火 大摆件观者多

晨报讯(记者 张小娜 见习记者 徐广静)20日,我市首届奇石根雕文化博览会在新区新世纪广场盛大开幕。据悉,本次活动由《河南法制报》主办,得到了鹤壁市委市政府及相关部门的大力支持,是鹤壁市首次举办如此大规模的文化交流活动。此次博览会展期为10天,29日结束。

奇石鬼斧神工、玉器夺人眼目、根雕巧妙绝伦、瓷器琳琅满目……21日上午,博览会现场热闹非凡,恰逢周末,到现场观看和购买展品的市民络绎不绝。

据悉,此次博览会共有来自全国20多个省市的200余家民俗艺术工作者和藏家参展,包括内蒙古、江苏、山东展团、新疆和田玉展团、辽宁岫玉展团、安徽灵璧石展团、浙江青田石展团、山西红运石展团、河南南阳玉展团的民俗艺术工作者、收藏家及经销商,涵盖了奇石、根雕、水晶、玉器、珍玩等门类。《河南法制报》豫北新闻策划报道部主任苑中华告诉记者,本次展览会有十几种价值超百万元的展品到场,绝大多数属首次与鹤壁市民见面。博览会期间,鉴赏专家还免费为收藏者现场鉴定。

22日,记者在博览会现场了解到,购买别致小饰品的市民较多,购买大摆件的市民较少。记者采访了部分在现场观看和购买展品的市民,他们表示,不敢轻易购买较大的摆件,主要是怕买到假货(行家称之为“白货”)。

小饰品受人追捧

展会现场的小饰品种类很多,有玉石戒指、耳环、手机链、项链等,这些小饰品雕工精细,匠心独运,堪称艺术品。且小饰品价格较低,很受市民欢迎。

市民常先生对玉石颇感兴趣,他说:“现场多数展品我以前从未见过,这两天我一直在这里逛。早就想买一枚别致的玉石印章了,这次博览会上有专门卖玉石印章的展位,所以我买了一枚上面刻有弥勒佛的玉石印章。”

大摆件少有问津

这次博览会展出的摆件有假山、鱼缸、蟾蜍、大白菜、大公鸡等。中国玉器往往遵循中国传统美术理论,即以形写神,神韵生动的艺术规律,讲究造型逼真,雕刻精细,古朴典雅的艺术风格,尤

以运用吉祥图案这一方式,赋予求吉成祥,消灾免难之意,寄托人们对幸福、长寿、喜庆等的美好愿望。

据苑中华介绍,观看大摆件的顾客很多,但购买者较少。主要是因为大摆件价格较高,顾客怕买到假货。据以往的经验看,购买大摆件的顾客多会反复观看,慎重考虑后,在展会即将结束时购买。

玉石是一种文化

据市博物馆馆长张长海介绍,玉在中国古代文化中具有丰富的文化意蕴。汉代许慎在《说文解字》中对玉的解释是:玉,石之美者。玉不仅具有审美价值,且被古人赋予了深邃的文化内涵。

玉器具有细腻滋润而坚韧的质地,艳丽的色彩,巧夺天工的工艺。古人将玉之温润,寓意君子美德,所以有“君子无故,玉不去身”,“言念君子,温其如玉”。中国古代文人将玉与人性相结合,以玉比人,以玉喻事,以玉祭祀天地,寄托理想。人们身上佩玉,掌上玩玉,家中藏玉,玉器不再只是简单的装饰,它是身份、情感、风度的表现方式,这也是人们的玉石情结所在。

专业人士:我国对玉石尚无定价标准

成交价取决于买卖双方的心理价位

晨报讯(记者 邓少华)5月22日,记者在我市首届奇石根雕文化博览会上了解到,很多市民对博览会上出售的玉石的价格心存疑惑,玉石的价格有没有标准?玉石的价格由什么决定?在采访中,专业人士认为,因玉石蕴含文化等因素,价值很难判断,目前我国对玉石尚无定价标准,其价格随行就市。

当天上午,记者在现场看到,从戒指、手链到高达数米的灵璧石,从几元钱的小挂件到数十万元的巨石,商家展售的玉石品种还真不少。但很多市民也发现,同样是一种玉,同样的雕刻图案,其价格却相差甚远。有的几十元,有的数千元,还有的上万元。市民李先生在转了一圈后说,不敢买,不知道玉石价格是怎么定的,还有就是不知

道真假,怕上当。

在谈到玉石的价格时,此次文化博览会组委会的苑中华说,影响玉石价格的主要因素有两种,一是玉石的产地(质地);二是雕刻工艺、运输成本等。玉石具有不可再生性,随着人民生活水平不断提高,市场对玉石的需求量也在增大,一些玉石的原产地对矿藏疯狂开采,导致一些玉石



博览会上标价上百万元的“天下第一牛”。晨报见习记者 徐广静 摄

成为稀缺资源,这也是近年来玉石价格上涨的原因之一。另外,材料和做工也很关键。从选料到加工,玉器加工中间的每一道工序都会影响到它的价格。一般颜色均匀纯正、结构密实,且做工精美,线条流畅的好玉价格就贵些。

市博物馆馆长张长海说,目前我国对玉石没有定价标准。有人说“黄金有价玉无价”,不是没有道理的。在我们国家,玉器不同于其他商品,玉更大意义上代表了一种文化,有着“团圆、如意、幸福”的寓意。所以,玉石在市场上的成交价主要依赖于买卖双方的心理价位。他认为,对购买者来说,鉴定玉石的真假更重要。



小知识

南阳玉的种类

独山玉(又称南阳玉)是一种多色玉石,按颜色可分为8个品种。

绿独山玉:绿至翠绿色,半透明,质地细腻,近似翡翠,具有玻璃光泽。

红独山玉:又称“芙蓉玉”。色呈浅红至红色,质地细腻,光泽好。

白独山玉:呈白色或灰白色,质地细腻,具有油脂般的光泽。其品种包括奶油白玉、透明白玉等。

紫独山玉:呈暗紫色,透明度较差。

黄独山玉:呈黄绿色。

黑独山玉:呈墨色,故又称“墨玉”。

青独山玉:呈青绿色,透明度较差。

杂色独山玉:多种颜色混杂的独山玉。

真假玉器的鉴别

玉器可分为软玉和硬玉两种,硬玉又名翡翠。从化学成分来看,软玉是含钙、镁和铁的硅酸盐,而硬玉则是含钠和铝的硅酸盐。鉴别真假玉器有一些常用方法:

水鉴别法:将一滴水滴在玉上,如果成露珠状,久不散的是真玉。

手触摸法:若是真玉,用手摸有冰凉润滑之感。

观察法:将玉对着光亮处观察,颜色剔透、绿色均匀分布的是真玉。

舌尖鉴别法:舌尖舔真玉有涩的感觉,假玉则无。

此外,还可以用放大镜观察,主要看有无裂痕,有裂痕的其价值大减。

玉石的品质鉴别

鉴定玉的品质,有6个标准,即“色、透、匀、形、敲、照”。

色:玉以绿色为最佳,红、紫二色玉石的价值仅为绿色玉石的1/5。玉当中若含红、紫、绿、白四色,称为“福禄寿喜”;若只含红、绿、白三色,则为“福禄寿”。色泽暗淡、微黄色的为下品。如果是单色玉,以色泽均匀的为好。

透:透明晶莹如玻璃,没有杂质斑点,不发糠、不发涩的为上品。半透明、不透明的玉则分别称为中级玉和普通玉。在清朝和清朝以前,带有红、绿、白三种颜色的玉才称为翡翠玉。到了现代,翡翠玉泛指一般透明的玉。目前,透明并带绿色的翡翠玉更为抢手。

匀:玉的色泽重在均匀,虽含白、绿但色泽不均匀的,则价值很低。

形:玉石的形状可根据不同的审美要求,加工成不同的样式,无特殊标准。一般地说,玉石的个头越大越好。

敲:玉当中常有断裂、割纹,一般不易观察到,如果用金属棒敲一敲,或者把玉放在台板上,可以从声音的清浊辨出裂纹存在与否。声音越清脆越好。

照:玉当中有肉眼不易发现的黑点、瑕疵,只要用10倍放大镜照一照,便可一览无余。

玉的品质可分为10级,每一级又可细分为上、中、下三个档次。其中,白玉无论色泽好坏,透明度如何,价值都是最低的。

国能浚县生物发电有限公司招聘公告

国能浚县生物发电有限公司隶属国能生物发电集团有限公司,国能生物发电集团有限公司成立于2005年7月,注册资本20亿元。目前,公司投入运营和在建生物质发电项目近40个,总装机容量100万千瓦,遍布全国13个省、市、自治区,已发展成为全球最大的生物质发电企业,受到国内外的广泛关注和重视。

为满足公司发展需要,现面向社会公开招聘电力生产管理和技术人才。国能生物发电事业的快速发展,必将为优秀人才搭建良好的发展平台,提供广阔的职业发展空间。

一、招聘岗位及任职要求

1. **生产运行和检修人员:**男性,40周岁以下,全日制大学专科及以上学历,热能与动力工程、电力系统及自动化、电气工程及其自动化、应用化学(电厂化学方向)等专业。

2. **财务管理:**男性,40周岁以下,全日制大学专科及以上学历,财经类专业。

二、工作地点

按照属地化原则,根据个人意愿,调配到公司在河南、江西、河北、江苏、安徽、山东、新疆、内蒙古、东北等省区的生物质发电厂。

三、应聘方式

1. 有意应聘者,请于2011年6月15日前填写应聘登记表(请登录公司网站www.nbe.cn人才招聘专栏下载),应聘材料命名为“单位-姓名”,并将电子版应聘材料发送至邮箱:zhaopin2@nbe.cn。

2. 联系人:张先生 吴先生 电话:(010)58681673、58681670